

南京今年严查酒驾

查处7285起 拘留439人

记者从南京交管部门获悉,“6.30”醉酒驾车重大案件发生后,按照省市领导批示精神,公安交管部门快速反应,迅速行动,在南京全市范围组织开展一场声势浩大的“百日禁酒风暴”,使得酒后及醉酒驾驶、酒后交通事故以及主动劝酒现象明显减少。7月份以来,南京全市涉酒驾驶肇事发案率环比下降58.7%,没有发生一起酒后死亡事故。

据统计,今年以来南京共查处酒后驾驶7285起,拘留439人。其中,7月份开展“禁酒风暴”以来,共查处酒后驾驶1093起,拘留114人。



昨天,交警九大队的民警来到拘留所,向因醉酒驾驶被拘留的司机宣传交通法规。

快报记者 唐伟超 摄

酒驾多大事儿啊? 被拘留还嘻嘻哈哈

看看 这个丑态百出的人

“凭、凭什么 前面的车 不给我让道?”

无证、无牌,一男子酒后快车道上骑摩托车狂飙,令他感觉不爽的是其他车辆就是不让道。该男子怒火中烧,醉醺醺借着酒劲闯进派出所,骂骂咧咧地“理论”：“快处理那些不给我让道的!”令警方吃惊的是,随后的检测中,这个嚣张的男子血液里的酒精含量竟是醉酒驾车标准的3倍!

两通报警电话：“你快给我出来，5分钟后河边等着！”

前天下午3点多，高淳县双牌石派出所内，值班民警接到一个报警电话。“喂，我要问问你们警察，这快车道和慢车道到底怎么分的啊？”报警男子一开口，不禁让民警有些纳闷。“我骑摩托车就不能上快车道吗？凭、凭什么前面开小车的，不给我让道啊？”听男子口齿不清，民警只好耐心询问，可半天只听明白一件事：这个人中午到弟弟家吃饭，喝了6两白酒，然后从漆桥镇出来赶路，一路上净碰见挡路的车子，没一辆给他让道，这让他很恼火：“说说，你们警察到底管不管？”

酒后驾车，还让民警帮忙管别的司机！此男子真是“不一般”！民警告知该男子应该到交警中队处理此事。不料，他听罢竟大为光火，破口大骂几句挂上电话。

没想到5分钟后，报警电话再次响起。民警一听，仍是这个人！“哼，哪有警察不作为的？你快给我出来，5分钟之后到朝阳河边等着！”紧接着，电话那头传来“嘟嘟”声。

这两通报警电话让接警民警一头雾水——这个男子到底怎么了？

大闹派出所：“怎么服务的啊？打火机都没有！”

更让人没想到的是，十几分钟后，这个报警男子莫名其妙地骑着摩托车跑到了派出所。

据当时接警的民警回忆，男子一踏进派出所大门就怒气冲冲地大叫：“啊！你们这些警察为什么不作为？”陈警官见状立即上前询问，可刚靠近该男子，一阵扑鼻的香气迅速袭来。随即，男子突然脱掉上衣，歇斯底里地发作，满嘴脏话不堪入耳。陈警官立即意识到此人喝了不少酒，正借着酒劲发泄。

过了许久，男子稍稍缓和，自顾自地开始在办公桌上画图比划着告诉民警：自己姓李，刚才就是他两次打电话到派出所报的警。民警让其说清具体地点和事情缘由，但李某口中含混不清，醉醺醺地一直无法说清具体情况。“有火吗？借个打火机给我。”郁闷的李某要吸烟，向民警借了一圈打火机未果，不禁感叹：“怎么服务的啊？连打火机都没有！”

“酒后驾车违了法，气焰还如此嚣张！”陈警官先稳住李某并立即报告所领导。交警很快赶到派出所为李某测血液里的酒精含量，结果令在场的人震惊：248毫克/100毫升，竟然是醉酒驾车标准80毫克/100毫升的三倍！这还不算，经查，李某的摩托车无牌照，并且是无证驾驶。

直到被关进看守所，李某才清醒过来，却对酒后驾车大闹派出所的事毫无记忆。当得知自己醉酒驾驶被处以行政拘留15天，罚款1400元的处罚后，李某后悔不已。

通讯员 高公轩
快报记者 李彦

看看 那些酒驾被拘的人

拘留所应该备点儿酒！

“醉酒驾车，属于严重的交通违法行为，不是小事情！”昨天上午，位于江北石佛寺的南京拘留所内，由南京市公安局监管支队邀请来的交警九大队民警，正在为十多名因为醉酒驾车被拘留的人员进行法制教育。

在很多人看来，醉酒驾车尽管也是拘留，但性质跟盗窃、抢夺的拘留性质完全不同。也正因为这个原因，不仅被关进拘留所的人脸上有笑容，就连探视的群众，脸上也都带着笑。

抱怨型

里面可真苦 起码少喝5斤酒！

今年50岁出头的黄亮（化名）是南京浦口人，自打年轻时爱上了白酒，在几十年的生活中，几乎天天断不了酒，“不多，每天喝个半斤酒吧，养成了习惯！”在拘留所中的黄亮满腹牢骚，他甚至责备拘留所应该备点酒，“在这里又不开车，又有民警看管，出不了事，喝点酒怕什么啊！”

今年7月份的一天上午，黄亮出外办事，遇到几个多年不见的老朋友，一时开心，几便簇拥着来到泰山新村某饭店开怀畅饮，黄亮足足喝下了8两白酒。喝完酒，黄亮还算清醒，觉得

这样开车不太安全，便和好友来到旁边的一家足疗店洗脚，趁机睡了一觉。一直到了下午5点多钟，睡醒后的黄亮摇摇晃晃走出了足疗店，感觉神清气爽，便毫不犹豫地钻进了自己的车子，加速开跑了。刚驶过一个路口，他被两名交警拦下了。一测，每百毫升87毫克，已经超过了醉酒驾车的标准。黄亮不相信，在他的要求下，民警二次为其测试，

还是每百毫升87毫克。“里面的日子，过得可真苦！”黄亮说，他对酒情有独钟，但被送进拘留所后，他“渴”得快发疯了。他扳着手指头给记者算了一下，进来12天，“至少少喝了5斤多酒。”黄亮告诉记者，再过3天，他就出去了，“最大的计划，就是找几个老友，好好喝上几天酒，过过瘾。”

“因为醉酒驾车被关进拘留所，出去后你还敢喝酒？”面对记者的不解，黄亮笑着说，驾驶证已经被暂扣6个月了，“反正没法开车，喝点酒怕什么？”

委屈型

老板让我喝 我能有什么办法？

跟黄亮相比，周军（化名）显得有点“憋屈”。

“周军的例子其实也很典型，具有一定的普遍意义！”管教民警告诉记者，周军尽管酒量还可以，但他并不好酒，“根据我们的调查，他在家或者跟亲友在一起的时候，很少喝酒。”

但在8月16日那天，周军因为实在抵挡不住老板的劝酒，酿成了他这辈子最耻辱的事情：被关进了拘留所。

周军今年46岁，一直干泥瓦匠的活，因为工作踏实，又能吃苦，很快被老板看中，将其调到了

身边，协助老板写材料，整理文件。之后，在老板的安排下，周军又到驾校报名，并在2年前顺利拿到了驾驶证。既是老板信任的“红人”，又有了驾驶证，顺理成章，周军兼任了老板的专职驾驶员。

8月16日晚上，周军驾车将老板送到河西某酒店就餐，自己则坐在旁边做些服务的工作。其间，酒过三巡的老板一时

兴起，当着客人的面，拉着周军一起去敬酒，“都是我的贵客，来，老周，陪他们好好喝一杯！”周军面露难色，提醒老板自己是驾驶员，车子就在楼下。没想到老板脸色大变，呵斥周军不懂规矩。无奈之下，周军只好陪着客人喝了2两多酒。

散席后，老板醉醺醺地钻进了周军的车子。明知酒后不能驾车，但老板的命令不能随便违抗，周军只得上路。

半个小时后，周军便被交警拦了下来。一查，系醉酒驾车，次日便被宣布拘留15天。

疯狂型

“我才不喝酒呢！” 女老总一个趔趄

今年42岁的深圳人周娟娟（化名），在南京发展了10年，已经拥有了两家公司，管理着50多名员工。人到中年的周娟娟，尽管事业一帆风顺，别墅、豪车都已经收入囊中，却唯独找不到一段属于自己的真挚感情。

“越寂寞的时候越害怕寂寞！”事业有成的周娟娟因为放不下老板的架子，男友先后离她而去。于是，借酒消愁便成了周娟娟打发时间的最好办法。1912街区等各大娱乐场所，经常能看到周娟娟出人的身影，差不多每次都是喝得烂醉如泥。

今年6月份，因为志向不投，周娟娟与一位合作多年的

合伙人分道扬镳。备感失落的她再次走进1912街区某酒吧，先是啤酒，后是白酒，继而又洋酒，一直喝到摇摇晃晃。等走出酒吧，她摸索着爬进驾驶室，连车门都没关好，就急急地发动车子开起来。结果，未关好的车门将一辆出租车刮坏，周娟娟也被出租车司机拦了下来。

“喝酒了吗？”接警赶至的民警询问。“喝酒干嘛啊？没喝，我才不喝酒呢！”周娟娟摇

晃着脑袋，为自己辩解。“那车上车发动下车子，我来检查下！”交警表示。于是，周娟娟便走向自己的车子，短短三四米，周娟娟还没有走到车子跟前，就是一个趔趄，要不是民警及时上前相扶，早已跌倒在地。

随后，交警对周娟娟进行测试，结果血液中酒精含量严重超过了醉酒驾车的每百毫升80毫克的标准，属于醉酒驾车。

事发后，周娟娟一直拖着不到交警大队接受处理。直到8月份，周娟娟再也无法承受躲藏之苦，无奈走进了拘留所，接受15天的拘留处罚。

快报记者 田雪亭

记者镜头

被拘的不当回事 探视的嘻嘻哈哈

在记者对因为醉酒驾车而被拘留的人员进行采访时，不时有管教民警走进来，提示有人来探望。在短短一个多小时，就有三拨5个人前来探望，嘻笑声不断。

“他是我们单位的领导，平时我们大多都喝点酒。但谁想到喝点酒就会碰上交警检查呢？查到的毕竟是少数！”一位前来探视的男子告诉记者，领导因为醉酒被拘留，给单位造成了很大的损失，作为下属，他们希望领导能早点出去。

另外一名男子则告诉记者，他来探望的也是他们单位的领导，“我们是小公司，就十几个人。为了拉业务，按时为员工发工资，老板寻找各种机会与人喝酒，有时为了拿到了一个项目，喝得都进了医院。”这位男子表示，对于老板因为醉酒驾车被拘留，员工都感到有点“小题大做”。

而记者在采访部分被拘留的醉酒驾车人员时，不少人也流露出了这种意思。“不就是喝点酒吗？这跟偷盗、抢劫、嫖娼，根本性质就不同，没啥大不了的！”胡某因为醉酒驾车被拘留了15天，他觉得在拘留所也算是人生的一种“体验”，他说：“醉酒驾车，多大的事儿啊？”

事实上，记者从拘留所获悉，不仅前来探视的人没有觉得醉酒驾车是违法行为；就连驾车者自己也不认为是违法行为——而这，恰恰纵容了醉酒驾车的不良风气。

南京市公安局监管支队有关负责人表示，针对这一情况，他们一方面呼吁社会各界人士需要端正对于醉酒驾车的认识；另外一方面，他们将对被拘留的这部分驾驶员进行系统教育，“让他们意识到问题的严重性，一次进来，不能再犯同样的错误！”

快报记者 田雪亭